



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 24 декабря, 2019 год

№ 241

(30122)



ГЛАВНОЕ

Маргарин алтайской марки



Строительство нового цеха обошлось в 80 млн рублей.

Первое в Алтайском крае производство маргарина и спредов вошло в строй на барнаульском предприятии «Любава». Его мощность составляет 1,5 тыс. тонн продукции в месяц.

На торжество собрались десятки гостей из профильных управлений края и комитетов города. Фото- и видеоканалы направлены на оборудование, которое уже запущено и выдает новый продукт. Рабочие в новеньких спецовках и белых колпаках тщательно следят за соблюдением технологии производства и презентабельностью упаковки. Клиент должен быть доволен качеством, тогда и объемы пойдут вверх, и зарплата. После экскурсии



Сергей Зарнов (справа) познакомил Александра Лукьянова с тонкостями производства.

по цеху и освещения его митрополитом Барнаульским и Алтайским Сергеем журналисты получили возможность подробнее узнать об особенностях нового производства и истории его создания.

По словам Александра Лукьянова, заместителя председателя Правительства

Алтайского края, открытие нового производства стало событием для перерабатывающей промышленности края, поскольку маргарин на Алтае ранее не изготавливали. Вся продукция, которой пользовались кондитеры региона, была привозной.

(Окончание на 2 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

Маргарин выпускается на кокосовом масле.

Прибыль выросла в 2 раза

В крае количество крупных и средних сельхозорганизаций, сработавших в этом году с прибылью, выросло до 86%. В 2019 году этот показатель был 80%. Такие цифры озвучил министр сельского хозяйства региона Александр Чеботаяев.

По данным отчетности, выручка составила 51 млрд рублей. Рост за год превысил 30%. Прибыль в крупных и средних сельскохозяйственных организациях увеличилась вдвое и достигла 11 млрд рублей.

Также, по данным министерства, в этом году алтайские хозяйства инвестировали 1,2 миллиарда рублей в производственную базу животноводства. 72 предприятия построили, реконструировали и модернизировали более 110 объектов суммарной мощностью 20 тыс. ското-мест.

Малышам на пелёнки

С 1 января 2020 года в Алтайском крае вырастет размер некоторых денежных выплат семьям с детьми. Увеличение будет варьироваться от 3 до 3,8%, сообщает пресс-служба губернатора.

Так, например, размер ежемесячного пособия на первенца вырастет до 10 203 рублей, на третьего или последующих детей до достижения ребенком трех лет – 10 203 рубля. Пособие гражданам, усыновившим детей, составит 11 733,45 рубля или 12 753,75 рубля (зависит от районного коэффициента – 15 или 25%).

А вот пособия, предоставляемые в связи с рождением ребенка (единовременное пособие при рождении, ежемесячное пособие по уходу за ребенком и другие), будут проиндексированы с 1 февраля.

Светлана РУСИНА

Премия для промышленников

20 декабря глава региона Виктор Томенко подписал указ об учреждении премии в сфере промышленности имени Геннадия Саковича. Этой премии будут удостоены работники, пенсионеры (ветераны) отрасли, которые внесли значительный вклад в развитие промышленности региона.

Выдвигать претендентов имеют право органы государственной власти и органы местного самоуправления. А также это могут быть трудовые коллективы промышленных предприятий, организации, ассоциации (союзы) и некоммерческие партнерства, созданные для представления интересов в сфере промышленности.

В год будет присуждаться не более пяти премий, и ее размер составит 125 тысяч рублей, сообщает пресс-служба губернатора.

Основными критериями оценки являются достижения, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции и улучшение экологии в крае. Обязательным требованием к претенденту на присуждение премии является стаж работы не менее 25 лет, а также наличие наград.

Имена первых лауреатов премии станут известны в Алтайском крае в апреле будущего года.

Татьяна ПЕРВОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

КУЛЬТУРА

Поднять занавес!

Рубцовский драматический театр вернулся в историческое здание.

20 декабря торжественно открыли обновленный драматический театр в Рубцовске. Этого события ждали три года.

Ремонт с душой

Историческое здание храма культуры капитально отремонтировано. Объект вошел в краевую адресную инвестиционную программу в 2017 году. Общая стоимость работ составила более 175 млн рублей.

– Первый год финансирование шло 50х50. В последующем, учитывая наше непростое финансовое положение, Правительство Алтайского края изыскало возможность финансировать объект 80х20. Из всей суммы городской бюджет потратил около 50 млн рублей. Я думаю, что об этом никто никогда не пожалеет, – выразил свое мнение глава Рубцовска Дмитрий Фельдман. – В ремонт было вложено много желания, души и средств. Плоды труда впечатляют. Не просто фасад здания обновлен, но и кардинально поменялось все внутри. Я рад, что рубцовчане получили современный театр, потому что любителей этого вида искусства много, практически все премьеры проходят с аншлагом.

Что ни шаг, то изменения

Прежде всего стоит отметить, что фасад здания приобрел необычный для Рубцовска цвет – лимонный. Выбирая его, руководствовались традициями пе-



Директор театра Станислав Спивак с символическим ключом.

тербургских театров, многие из которых именно такого цвета.

Внутри тоже все преобразилось. Что ни шаг, то изменения. Просторное фойе украшают шикарные люстры, лестницы и пол выложены мраморной плиткой. Здесь расположилась и экспозиция об истории театра. Вместо привычного буфета – кафе. Созданы все условия для актеров: их гримерки стали больше, светлее и комфортнее.

Театральный зал великолепен! Здесь 517 удобных сидений, еще около сотни на балконе. Сохранились симпатичные балкончики по бокам.

По федеральной программе «Культура малой Родины» получено новое звуко-

вое и световое оборудование, в том числе огромный мультимедийный светодиодный экран.

– Учитывая новые технические возможности, будем брать в репертуар более сложные драматургические полотна, – сказал директор театра Станислав Спивак. – Благодаря светодиодному экрану можно будет воссоздать любую картину от Древней Греции до современного мира. Во многих случаях это исключит тяжелую работу художника.

(Окончание на 3 стр.)

133,83

МЛН РУБЛЕЙ НАПРАВИЛИ В КРАЕ НА ПРОВЕДЕНИЕ ЭКО С НАЧАЛА ГОДА

С начала года в регионе провели 1127 циклов ЭКО. Стоимость одной процедуры составляет более 130 тысяч рублей. Как сообщили в Министерстве социальной защиты края, в 2019 году на их проведение предусмотрено 156,78 миллиона рублей средств базовой программы обязательного медицинского страхования.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Молились о защите

24

24 декабря – в народном календаре Никонов день.

В народной традиции было принято молиться святому Никону о защите. Его просили отогнать нечистую силу. Верили, что она кружила по земле метелями.

Также зажигали лампы. Люди призывали солнце сойти на землю, чтобы отогнать нечистую силу.

Что касалось примет о погоде, то смотрели на солнце. Если по обе стороны от него появились отсветы, то грянут морозы. Лучи солнца вверх простираются – скоро придет стужа, вниз – жди метели.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, днём 5-10 м/с, местами порывы 15-20 м/с. На дорогах местами сильная гололедица.

-7° -12° | -8° -10°

25 декабря

Ветер юго-западный, днём 13-18 м/с, местами порывы до 24 м/с. На дорогах сильная гололедица, снежные заносы.

день -2° -7°

26 декабря

Ветер юго-западный, ночью 13-18 м/с, местами порывы до 24 м/с, днём 7-12 м/с, местами порывы до 20 м/с. На дорогах сильная гололедица, снежные заносы.

день -3° -8°

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА ЗИМА-2020»

Подпишитесь на «Алтайскую правду» на I полугодие 2020 года до 27.12.2019

П0300 (без официальных индексов документов) – 528 руб.

П0303 (с официальными индексами документов) – 990 руб.

73652 (альтернативная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

До 31.12.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Королёнок, 105, или отправьте фото квитанции на e-mail: podpiska@ap22.ru

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ выигрывает каждый пятидесятый и сотый участник конкурса.



ПЕНСИОННОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Когда личная явка невозможна

Сотрудники краевого пенсионного ведомства поблагодарили жителя Барнаула ветерана Великой Отечественной войны Василия Бугакова за бдительность.

Чем старше человек, тем он доверчивее. Думать так как ставляет статистика обманов и случаев мошенничества, в которые попадают пожилые люди. То вдруг выяснится, что человека перевели в один из негосударственных фондов помимо его согласия, а то и вовсе неприкрытый отъем денег у пенсионеров случается. Именно поэтому встретила фронтвик, когда позвонила незнакомая женщина и стала расспрашивать о возрасте, о способе получения пенсии. Лейтенант Бугаков был призван на фронт из Мараули Красноречовского района. Успел повоевать и на Карельском фронте, и в Европе. Командовал взводом батареи 76-миллиметровых пушек. Награжден орденом Отечественной войны I степени. Дошел до Берлина, войну окончил в звании майора, после войны освобождал Западную Украину от бандеровцев.

Сегодня 97-летний ветеран войны прикован к постели, из дому не выходит. Из-за болезни, собственно, не смог сам обратиться в «Алтайскую правду», попросил сына, Владимира Васильевича. Действительно ли фронтвики обзавивают Пенсионный фонд или это очередное мошенничество? Как сообщили в Отделении ПФР по Алтайскому краю, в России выявляются случаи неправомерного получения пенсий членами семьи за умершего родственника-пенсионера. Тема эта чрезвычайно деликатная, потому и звонки престарелым получателям пенсий сотрудники Пенсионного фонда называют мерой вынужденной, продиктованной необходимостью выявлять подложную информацию и мошеннические схемы незаконного получения из пенсионной кассы денег, предназначенных для выплаты пенсионерам. Такая работа — часть экстренных действий по актуализации списков получателей пенсии

для предотвращения незаконных выплат. В ноябре-декабре 2019 года сотрудники ПФР в разных территориях края по предварительным договоренностям посещали на дому пенсионеров 1934 года рождения и старше, получающих пенсию и в течение года не обращавшихся за ее получением. Как правило, это весьма заслуженные люди, для которых в силу состояния здоровья и возраста личная явка для уточнения данных невозможна. В их числе и Василий Михайлович. Специалисты Клиентской службы Управления ПФР в г. Барнауле звонили ему, чтобы узнать о времени посещения, удобном для 97-летнего ветерана.

Сотрудники ПФР извинились перед фронтвиком за доставленное беспокойство и поблагодарили за проявленную бдительность. Тамара ПОПОВА

Внимание! Во избежание фактов незаконного проникновения в дома граждан мошенников под видом работников госслужб и ведомств нужно обязательно требовать предъявления служебных удостоверений и перезванивать для гарантии по телефону, которые есть в открытом доступе. В Отделении ПФР по Алтайскому краю — 8 (3852) 39-99-99, номер единого регионального контакт-центра.

Дальнейшая поддержка Рубцовский драматический театр и дальше будет

КУЛЬТУРА

Поднять занавес!

(Начало на 1 стр.)

Памятник культуры

На открытие обновленного театра пригласили министра культуры Алтайского края Елену Безрукову. Министерство все эти годы контролировало ход ремонтных работ.

Рубцовский драматический театр является еще и памятником культурного наследия регионального значения, — подчеркнула министр. — Он требовал серьезных вложений, и всем было понятно, что местный бюджет с этой задачей не справился бы. Ремонт памятников не только затратный и сложный, он требует особых подходов и решений.

По мнению Елены Безруковой, в итоге получился полноценный театральный объект, который не уступает по своим эстетическим характеристикам краевым театрам. Все это позволяет выделять деньги и принимать гастролеров. — В том числе мы уже обсуждаем возможность в следующем году гастроль краевых театров, — добавила она.

участвовать в программе «Культура малой Родины». В текущем году на ее средства приобретено два автобуса, в следующем, возможно, будет оборудование, ведь профессиональный театр требует хорошего оснащения. Кроме того, эта программа позволяет выделять деньги на создание спектаклей с приглашением режиссеров из других городов. Над четырьмя постановками работали специали-



Ансамбль скрипачей «Элегия».

сти из Москвы, Санкт-Петербурга, Барнаула.

Будет поддержка и со стороны регионального Министерства культуры. — Рубцовский драматический театр — участник краевой программы эстетического воспитания детей. Она позволяет деньгами краевого бюджета компенсировать стоимость билета, а школьнику прийти и посмотреть спектакль бесплатно, — проинформировала Елена

Безрукова. — Мы системно поддерживаем гастроль театра. В этом году реализован обменный проект с Восточно-Казахстанской областью. Оказываем помощь в организации гастрелей по краю. Это, во-первых, позволяет труппе интенсивно вести свою театральную работу. Во-вторых, знакомит с театральными искусством тех людей, которым не всегда удобно доехать до больших городов.

Теперь, когда обновлена та

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 оф. Тел. 63-34-78.

Утерянный аттестат об основном общем образовании № 685208, выданный Петровской средней школой в 1979 г. на имя Зеленкова Сергея Александровича, считать действительным.

Утерянный диплом № 2465 серия Е № 752973 от 29.06.2007, выданный профессиональным училищем № 1 на имя Шестаковой Любови Юрьевны, считать действительным.

Утерянный аттестат серия А № 5239300, выданный МОУ «СОШ № 68» г. Барнаула в 1998 году на имя Копылова Романа Юрьевича, считать действительным.

Объявление об открытии вакантных должностей судей, мировых судей. В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судебной власти в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующих вакантных должностей: — Бийский городской суд Алтайского края — заместитель председателя суда; — Бийский городской суд Алтайского края — судья; — Рубцовский городской суд Алтайского края — судья; — судейный участок № 9 Индустриального района г. Барнаула Алтайского края — мировой судья; — судейный участок Усть-Пристанского района Алтайского края — мировой судья. Заявления от претендентов на указанные должности и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 до 16.00 по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, д. 25, каб. 201. Последний день приема заявлений и документов — 17 января 2020 года до 16.00. Справки по тел. 63-28-96. О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Список невостребованных земельных долей земельного участка 700 «Дальний», расположенного на территории МО Суестский сельсовет Красноше́ховского района Алтайского края с кадастровыми номерами 22:21:020012:677, 22:21:020012:678, 22:21:020012:675, 22:21:020012:676, 22:21:000000:14. Запрудских Александр Николаевич, Митина Фрида Фридриховна, Трусова Валентина Дмитриевна, Хышова Наталья Ивановна, Анисимова Мария Ивановна, Анисимов Виктор Семенович, Бердюгин Николай Александрович, Белоозеров Слав Федорович, Белоозерова Екатерина Александровна, Вологодский Анатолий Иванович, Воржев Виктор Иванович, Гейделин Антон Иванович, Евышин Александр Николаевич, Королева Светлана Егоровна, Климов Геннадий Федорович, Королева Мария Филипповна, Медведева Мария Алексеевна, Поломошнова Маина Сергеевна, Сичкарева Мария Петровна, Смирнова Мария Дмитриевна, Трусов Александр Степанович, Трусова Ольга Григорьевна, Тарнилова Раиса Алексеевна, Трусова Валентина Дмитриевна, Филькин Алексей Филиппович, Шевченко Анастасия Пантелеевна, Чистякова Василиса Григорьевна, Янкина Анна Степановна, Автеекина Антонина Александровна, Акимов Анатолий Васильевич, Бармаскина Ульяна Александровна, Бармаскин Владимир Егорович, Бочкарева Таисия Макаровна, Бедарева Эмилия Ивановна, Вологодская Александра Ивановна, Гринько Терезия Петровна, Загайнова Александра Андреевна, Кононыхина Евдокия Ивановна, Леуткин Василий Александрович, Лызь Надежда Тимофеевна, Назарьев Александр Владимирович, Пигорев Иван Дмитриевич, Романюк Татьяна Ивановна, Салпыкина Людмила Тимофеевна, Сичкарев Николай Павлович, Сластина Алла Васильевна, Ударцева Антонина Ивановна, Харлова Нина Александровна, Шаповалова Валентина Григорьевна. Лица, считающие, что они необоснованно включены в список невостребованных земельных долей, вправе представить в письменной форме возражения и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности. Возражения направлять в администрацию Суестского сельсовета по адресу: 658344, Алтайский край, Красноше́ховский район, с. Суетка, ул. Советская, д. 74, тел. 8 (385-75) 27-4-18.

«АЛТАЙ-РЕМДИЗЕЛЬ» производит ремонт и реализацию двигателей Д-6, Д-12, ЯМЗ, А-01, СМД, КамАЗ. Дизель-электростанции от 30 до 200 кВт. г. Барнаул, проезд Южный, 12-6. Тел. 8 (3852) 25-22-62, тел./факс 502-897.

Министерство социальной защиты Алтайского края скорбит по поводу смерти директора КИСУСО «Ключевский дом-интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов» КИРОШИНА Сергея Николаевича и волонтера дома-интерната ТРОИЦКОГО Игоря Николаевича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойных.

Выражаем искренние соболезнования бывшему сотруднику «АП» Людмиле Владимировне Ермолиной в связи с кончиной ее отца Владимира Семеновича ХАРТОВА. Коллектив и ветераны газеты «Алтайская правда».

СИТУАЦИЯ

Игры без победителей

В Попереченской школе Каменского района разгорелся нешуточный скандал. По заявлению мамы одного из девятиклассников, ее сына избивали одноклассники, парень получил травмы и почти месяц провел в больнице. Женщина утверждает, что три парня из девятого класса бьют не только ее мальчика. В школе факты буллинга категорически отвергают, утверждая, что дети просто играли, а произошедшее — несчастный случай. Корреспонденты «АП» разбирались в ситуации.

Во все колокола

В несколько инстанций поступили сигналы от матери девятиклассника Попереченской средней общеобразовательной школы, которая просила о помощи в беде, которая приключилась с ее ребенком. По словам женщины, мальчика 21 ноября после шестого урока в каморке школы избивали три одноклассника. «Мой сын в этот же день попал в Каменскую ЦРБ с СГМ (сотрясение головного мозга. — Авт.)... У этих одноклассников которые били моего сына были развлечения как: издевались над слабыми, бить их по сухожилкам рук пока рука (руки) висеть не будут. Они называют это игрой... Последняя игра мальчиков от которой пострадал мой сын называлась «забей лося», это когда пострадавший крест накрест ложит себе на лоб свои же руки, а эти трое мальчиков бьют по этим рукам. После такой «игры» мой сын сейчас в больнице» (стиль, орфография и пунктуация автора сохранены).

Как выяснилось из рассказа мамы, 21 ноября ее старший сын вернулся из школы, пожаловался на головную боль и тошноту. Под напором родителей паренек рассказал, что играл в раздевалке с пацанами после физкультуры в игру, по условиям которой его били по голове три одноклассника, он упал, ударился о шкаф. Было больно, но он отсидел седьмой урок, а дома ему стало плохо (учительница русского языка, урок которой посетил после происшествия парень, ничего необычного в состоянии мальчика не заметил). Мама вызвала фельдшера, которая осмотрела мальчика, видимых повреждений не увидела, сказала, что лучше бы показать ребенка городским врачам, что те спустя несколько часов и сделали.

В результате пятнадцатилетний паренек пролежал в больницах Камня и Барнаула больше двадцати дней. В выписке, выданной Каменской ЦРБ, значились серьезные заболевания: сотрясение мозга, ушиб мягких тканей, венозная дисфункция сетчатки глаза.



Проведенное в краевом центре обследование выявило сотрясение позвоночника шейного отдела позвоночника (сделанная впоследствии медэкспертиза не подтвердила связи части диагнозов с этой травмой, сейчас в Барнауле по инициативе родителей проводят дополнительную экспертизу).

В заявлении мамы жаловалось, что на одном из двух школьных советов профилактики, проводившихся с участием администрации образовательного учреждения, представителей правоохранительных органов и районного управления образования, а также тех трех подростков, на которых ее сын указал как на обидчиков, и их родителей, ей не разрешили вести диктофонную запись и настоячиво предлагали не выносить сор из избы, говорили, что сыну трудно будет учиться и сдавать экзамены, которые ему предстоит в этом году. Мама пострадавшего мальчика, написавшая заявление в полицию, опасается, что без помощи вышестоящих органов дело могут замять.

Доигрались

Администрация школы, руководитель того самого совета профилактики среди обучающихся Попереченской средней общеобразовательной школы (филиала Новорыбковской СОШ) утверждает в разговоре с «АП», что замалчивать этот факт никто не собирался. Хотели понять, что это было — ненормальная, жестокая, во все же

игра или систематическая травля, как утверждает мама. Замять дело тоже вряд ли получится бы. По заявлению родителей уже работала полиция. Обвинения в давлении на мать дирекция школы и начальники районного управления образования отрицают.

На первом заседании совета, собранном на следующий день после инцидента, выяснилось, что дети на протяжении нескольких недель играли в странные игры с применением физической силы — «Монетку» (которую педагоги вычислили по сбитым казанкам на кистях рук у ребят-игроков и быстро пресекли),

отрицают, говоря, что и он «пробовал» другим игрокам. Ни один не заметил в тот злополучный день, что паренюк нужна какая-то помощь, что он плохо себя чувствует.

НЕ ЗАМЕЧАЛИ?

Классный руководитель девятого класса, учитель истории и обществознания Ирина Николенько очень переживает случившееся.

— Непростой класс, но сплоченный, они научились самоуправлению, поддерживают друг друга, — рассказывает Ирина Алексеевна. — Учу я их давно и никогда не замечала, чтобы они кого-то обижали и уж тем более систематически гнобили. Это невозможно не заметить. Мальчик, о котором идет речь, тихий, робкий, не проявляет никакой инициативы в делах класса, живет словно в своем мире, его никто не трогает. Во внеурочное время посещает вокальный ансамбль при местном ДК. Учится не очень хорошо. Сейчас, после больницы, ему приходится наверстывать программу, чтобы подготовиться к экзаменам. Педагоги с ним дополнительно занимаются.

Ирина Николенько первая заметила сбитые казанки у ребят и забила тревогу. Собрала родителей, рассказала о странной игре, попросила проследить за детьми. Поставила в известность руководство школы. Позже выяснилось, что поиманные с поличным подростки перешли на «Сухари», в которые играли на улице после уроков. А когда похолодало и выпал снег, перебрались в раздевалку «Забивать лося».

Пришедшие на разговор с корреспондентом «АП» родители тех трех девятиклассников, которых обвиняют в избиении одноклассника, отказываются верить, что их дети целенаправленно избивали парня. Говорят, что мальчишки активные, ответственные, хорошо учатся, некоторые на Доске почета с первого класса. Помогают по дому, занимаются спортом, жизнерадостные, компанейские ребята. Мамы не отрицают, что их сыновья — лиде-

рассказывается об ответственности, в том числе и уголовной, за буллинг, другие противоправные действия, — говорит председатель совета профилактики Новоярыбковской школы и ее Попереченского филиала Юлия Цыганкова. — После происшествия решением совета профилактики трое подростков были поставлены на внутришкольный учет, им объяснили последствия столь жестоких и опасных игр. Сейчас со всеми фигурантами, их родителями, педагогами работает Следственный комитет. Будет заключение, станет понятно, была ли это только игра или что-то большее и что грозит подросткам. Родители пострадавшего мальчика требуют как минимум поставить их на учет в органах внутренних дел.

На место выезжали уполномоченный по правам ребенка в Алтайском крае Ольга Казанцева, представители краевого ГУВД и Минобрнауки. Омбудсмен беседовала с пострадавшим мальчиком и его мамой в день выписки ребенка из больницы, 16 декабря, без свидетелей. Потом — с администрацией школы и районными чиновниками от образования. Она настоятельно рекомендовала школе активизировать работу по выявлению и пресечению любых форм психического и физического насилия, воспитанию законопослушного поведения у детей.

17 декабря пострадавший мальчик вернулся в класс. Учителя и одноклассники заметили перемену в поведении парня. Он совсем замкнулся. У него появился мобильный телефон, которого до этого не было, паренек постоянно звонит родителям и держит их в курсе, где находится и что с ним происходит. Классный руководитель как может старается смягчить обстановку.

— Одноклассники боятся к нему подходить, вдруг он неправильно истолкует действия ребят. Похоже, мальчик записывает на диктофон разговоры, — признается классный руководитель. — Я очень прошу ребят проявлять элементарную вежливость, бить к парню лопатку, учтивее. Ему предлагали помощь психолога, но родители написали письменный отказ, хотя паренек очень нуждается в такой помощи. Ему очень тяжело. Да и нам всем не легче. Я с большой благодарностью любую любую методическую помощь медиаторов, чтобы понять, как примирить ребят. Мы с психологом уже обратились за методическими советами в краевой центр психолого-педагогической и медико-социальной помощи. Кстати, парни, которых обвиняют в совершении противоправных действий, с психологом работают. Они стали подвергаться жестким нападкам со стороны школьников и взрослых, это не менее тревожно, они в переходном возрасте. Село. Здесь все на виду, разговоров и осуждений с избытком. Мне жалко всех ребят. Все пострадавшие, выигравших нет.

Наталья ИСАЕВА, Анастасия ГОРДОВА (нollан)

Хотели понять, что это было — ненормальная, жестокая, но все же игра или систематическая травля.

«Сухари» и ту самую «Забей лося». По условиям последней попавшегося на тайный знак игрока «забивали» ударом произвольной силы в крестовые на лбу ладони. Именно эта подростковая «инфекция» оказалась самой живучей, поскольку видимых следов не оставляла. До поры.

«Забивали лося» в этой школе, как оказалось, две недели. Ребята утверждали, что в игру играли только те, кто хотел. «Лосем» по очереди побывали почти все игроки, кроме самых ленивых. То, что этого мальчика били целенаправленно и постоянно, все опрошенные подростки в один голос

ры, за которыми тянутся мальчишки разных возрастов. Все трое — члены школьного отряда «Юндор» правоохранительной направленности. Пацаны не могли не знать, что им грозит за противоправные действия. Родители недоумевают, как столько времени ни дежурные по школе, ни учителя ничего не замечали.

Помощь нужна всем

— В школе регулярно проводятся классные часы, общешкольные мероприятия, в том числе суацуктовым уполномоченным, на которых старше-

На полную катушку

В барнаульском спорткомплексе «Победа» с 20 по 22 декабря проходил чемпионат края по кикбоксингу, собравший, как всегда, много зрителей. По его итогам определились сильнейшие бойцы, которые представляют регион на уровне Сибирского федерального округа.

Классика жанра

Соревнования проводились совместно с Союзом ветеранов Афганистана и были посвящены памяти погибших защитников Отечества из Алтайского края в годовщину вывода советских войск из Афганистана. Награды оспаривали 210 бойцов, которые состязались в разделе «фулл-контакт». Это самая популярная версия кикбоксинга в Алтайском крае, где разрешены жесткие удары руками и ногами в полную силу. – Это классика кикбоксинга, – говорит Александр Бирюля, старший тренер сборной Алтайского края по кикбоксингу в разделе «фулл-контакт». – Если спортсмен прошел эту школу, то может спокойно перейти в любой раздел. На соревнования приехали воспитанники всех городов и районов, где у нас развивается фулл-контакт, поэтому интересно посмотреть на представителей разных школ. Хорошую конкуренцию барнаульцам составили представители Камня-на-Оби, Бийска.

Хороший «Удар»

Рядом с рингом постелили тапаты, где проводили свои бои малыши. Конечно, в раннем возрасте еще сложно говорить о мастерстве спортсменов, но можно оценить характер, бойцовские качества. И тренеры для себя решают, с кем плотнее

работать дальше, а кто сам отсечется со временем.

В ринге же можно было увидеть во всей красе ведущих кикбоксеров края, успешных завоевать признание не только на российской, но и на международной арене. С большим интересом зрители ждали финала в весе до 60 кг среди молодежи, в котором встречались финалист первенства мира Алексей Мальшев из Камня-на-Оби и призёр Кубка мира Илья Шестаков из Барнаула. Бой получился бескомпромиссным и равным, полным на события и эмоции. В итоге с разногласием судей выиграл Шестаков – 2:1. Помимо прочего, турнир запомнился и яркими нокаутами. Автором одного из них стал Константин Романов из барнаульского бойцовского клуба «Удар», ставший победителем в категории до 67 кг среди юниоров 2001 – 2002 г. р. Финальный бой он выиграл досрочно – эффективным ударом ногой с разворота на исходе первого раунда. Чувствуется школа известного на Алтае мастера-международника Дениса Уафина, ныне тренера и директора «Удара»!

ЧЕМПИОН ПРОТИВ САМОРОДКА
Покажу, самой зрелищной стала заключительная встреча турнира в категории 81 кг среди взрослых. Опытному мастеру спорта Дмитрию Томилину



Практически в каждом бою были красивые удары.



Сладкий вкус первой «виктории»!

противостоял перворазрядник Данил Ананьев. Томилину – личное дело до победы. До встречи в «Победе» – Прогресс есть, осталось только набраться опыта, – сказал после боя серебряный призёр первенства мира 2012 года, а ныне один из тренеров школы «Стик» Михаил Астанин, под руководством которого занимается Ананьев. – Любый, кто выходит против титулованного соперника, испытывает стресс. Данил провел бой довольно агрессивно и несколько раз серьезно побеспокоил чемпиона точными ударами. Но техническое превосходство Томила все

же позволило ему выглядеть более убедительно и довести дело до победы. – Любый, кто выходит против титулованного соперника, испытывает стресс. Данил провел бой довольно агрессивно и несколько раз серьезно побеспокоил чемпиона точными ударами. Но мне повезло с учеником – Данил никого не боится

плюс у него хороший удар. Техника, конечно, ещё оставляет желать лучшего, но мы работаем над этим. Он увлекся кикбоксингом всего два года назад, до этого жил в деревне, спортом вообще не занимался. В прошлом году дебютировал на первенстве края, с ходу став чемпионом среди юниоров. Чемпионат и первенство Сибирского федерального округа по фулли в марте следующего года состоится также в барнаульской «Победе». А через месяц в Бийске стартует краевой отбор в разделе «лайт-контакт» и «фулл-контакт с слоу-киком».



Без поражений не бывает побед.

48 команд из Алтайского края, ставших призёрами муниципального этапа школьной лиги «КЭС-БАСКЕТ», получают комплекты баскетбольной формы

АНОНС

Подарки от олимпийцев

Под занавес года в Барнауле пройдут сразу несколько именных турниров на призы заслуженных мастеров спорта, завершивших успешную карьеру.

24 декабря стартует XIII открытый турнир на призы Сергея Хорохордина. Гимнасты из разных городов России будут состязаться в СШОР Сергея Хорохордина. Чемпион Европы и вице-чемпион мира, а ныне главный тренер сборной Алтайского края Сергей Хорохордин и директор спортшколы Евгений Кожевинов по традиции пригласили на турнир именитых спортсменов. Ожидается, что в торжественной церемонии открытия, которая запланирована на 12.30, примет участие двукратная олимпийская чемпионка, двукратная чемпионка мира, чемпионка Европы Мария Филатова. Борьбу за награды поведут сильнейшие спортсмены из Барнаула, Бийска, Рубцовска, Москвы, Кемерово, Новосибирска, Ленинска-Кузнецкого, Омска, Северска, Томска, Челябинска.

26 – 27 декабря в спорткомплексе «Обь» пройдут краевые соревнования по плаванию «Кубок Андрея Гречина». В них выступит около 500 начинающих пловцов из Алтайского края и Республики Алтай. Ожидается, что награждать юных спортсменов будут бронзовым призёром Олимпийских игр Андрей Гречин, шестикратный чемпион мира, 14-кратный чемпион Европы Юрий Прилуков из Екатеринбурга, а также чемпион мира и Европы Олег Тихобаев из Санкт-Петербурга. Начало соревнований в первый день – в 14.00, во второй – в 9.00. К слову, на следующий день, 28 декабря, в «Оби» также состоится чемпионат Алтайского края в категории «Мастерс». На водные дорожки выйдут пловцы старше 25 лет. Около 200 мужчин и женщин посоревнуются в 14 возрастных группах. Планируется участие мастеров из Алтайского края, Республики Алтай, Новосибирской, Кемеровской и Омской областей. Начало – в 11.00.

28 декабря в спортзале Алтайского училища олимпийского резерва пройдет XV традиционный межрегиональный турнир «Гран-при «Витязь».

В соревнованиях планируется участие более 200 дзюдоистов 2003 – 2005 годов рождения из городов и районов Алтайского края, Сибири и Казахстана. Соревнования стартуют в 10.00, парад открытия запланирован на 13.00. «Гран-при «Витязь» станет одним из этапов подготовки к первенству России, которое в ноябре 2020 года пройдет в Барнауле. Утром будут бороться младшие юноши, после церемонии открытия на ковёр выйдут старшие юноши и девушки.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

ШАЙБУ Нападающий на воротах, а вратарь в нападении!

Барнаульские хоккеисты провели ставший уже традиционным предновогодний матч со своими болельщиками. На игре, носившей шуточный характер, были и танцы на льду, и борьба за большую шайбу, и множество подарков...

Без поддавок

На последней игре «Динамо-Алтай» в уходящем году собралось несколько сотен зрителей. В фойе «Титов-Арены» пришедшим предлагали поучаствовать в розыгрыше клубных свитеров, шарфов и абонементов на домашние матчи.

Год назад профессиональная команда тоже встречалась перед новогодней паузой со сборной своих болельщиков. Однако на этот раз и организация была лучше, и зрителей на трибунах больше. Да и клуб, переживший ребрендинг, тоже стал совсем другим – более амбициозным и всерьез претендующим на медали первенства ВХЛ. Символично, что «Динамо» вышло на лёд в синей, ставшей в этом сезоне домашней, форме, а фанаты – в красной, прошлогодней экипировке «Алтая». Возрастные и медленные на фоне профессионалов болельщики словно олицетворяли прежнюю команду – не хватавшую звезд с неба и чаще проигрывавшую, чем побеждавшую.

Серьёзным этот матч, конечно, назвать нельзя. Но действующие хоккеисты вовсе не играли в поддавки, по крайней



Гвоздем программы был талисман «Динамо-Алтай» – Енот Крага.

мере в первом периоде. Понятно, что в нападении они позволяли себе действовать в полную, ведь их преимущество и без этого было неоспоримым. А вот в обороне динамовцы не давали спуска менее опытным соперникам. Играл три по двадцать «грязного» времени, и к первому перерыву «Динамо-Алтай» вело 5:0. Но нельзя сказать, что сборная болельщиков уж очень сильно жалась к своим воротам. Были и у них неплохие атаки, а в одном из моментов министр спорта Алтайского края Алексей Перфильев, выступавший в составе болельщиков, не смог реализовать бросок! В перерыве на подмогу «красным» пришли конкурсы. Сначала представители каждой команды повторяли смешные танцевальные движения талисмана «Динамо» Енота Краги, вызвав восторг у девушек на трибунах. Затем

Счет в этой игре, с одной стороны, и не важен, но всё-таки значение имеет. Так вот, сборная болельщиков выиграла 13:12.

соревновались в фигурном катании, немного неуклюже вращаясь вслед за фигуристой. Ведущий определял победителя по уровню шумовой поддержки в зале, и оба раза зрители отдавали предпочтения хоккеисту из любительской команды. Что характерно, победа в конкурсе позволяла в прямом смысле «забить гол» и поменять цифры на табло. Поэтому второй период команды начали при счете 5:2.

«Словно вернулся в детство»

После разминки в первой двадцатиминутке, в которой

сыграть в нападении. Причём в одном из моментов Зубарев, словно заправский форвард, забил-таки свою шайбу! – Всегда мечтал с ребятами поменяться местами, – говорит Александр. – Будто вернулся в те времена, когда в детстве только начинал играть в хоккей на позиции центрфорварда. Сначала, если честно, клюшка полевого игрока мне показалась какой-то маленькой и... мягкой. Но потом освоился, привык. Вся команда на меня играла, чтобы забил шайбу. Отлично провели время, с болельщиками ещё ближе познакомились. Хотел бы ещё в будущем сыграть в амплу нападающего. Во втором перерыве событий было не меньше. На лёд вышли болельщики команд, которые пробили по пустым воротам от синей линии. Заброшенные шайбы, естественно, добавились к счёту на табло. На закуску зрительницы ещё и устроили релсинг на льду, когда пытались проихнуть в чужие ворота огромную поролоновую шайбу.

Счёт в этой игре, с одной стороны, и не важен, но всё-таки значение имеет. Так вот, сборная болельщиков выиграла 13:12. А завершилась встреча дружеским рукожатием и общей фотосессией.

Хоккеисты «Динамо» поразили любителей хоккея настоящей праздничной программой. Кто-то из болельщиков стал стражем ворот «Динамо-Алтая» Александр Зубарев, который лидирует в списке самых надёжных голкиперов первенства ВХЛ. В какой-то момент он, видимо, не захотел расстраиваться, пропуская шайбы. И прямо во вратарской амунции решил

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Серебряная «бабочка»

Барнаульская пловчиха Дарья Кулешова стала призёром международного турнира по плаванию «Кубок Владимира Сальникова». Соревнования с участием более 300 пловцов состоялись 20 – 21 декабря в Санкт-Петербурге. Кроме россиян награды оспаривали спортсмены из Германии, Белоруссии, Кубы, Латвии, Пакистана, Македонии и других стран. Воспитанница СШОР «Обь» Дарья Кулешова (в девичестве – Цветкова) завоевала «серебряк» на дистанции 50 метров баттерфляем (стиль в плавании, в переводе с английского – «бабочка») и финишировала третьей на отрезке вдвое длиннее. Победительницей в этих заплывах была Арина Суркова из Новосибирской области.

Стоит отметить, что сильнейшая пловчиха Алтайского края, которая долгое время не выступала после рождения сыновей Климента и Тихона, продолжает набирать форму. Месяц назад она поднялась на пьедестал чемпионата России впервые после трёхлетнего перерыва, завоевав «серебро» на своём коронном полтиннике баттерфляем.

По стопам сестры

Алтайский биатлонист Даниил Серохвостов завоевал две медали на первом этапе юниорского Кубка IBU в словенской Поклюке.

Биатлонист Алтайского училища олимпийского резерва Даниил Серохвостов из Заринска отличился в первом же международном старте сезона, став вторым в индивидуальной гонке. С двумя промахами на четырёх огневых рубежах он уступил немцу Никласу Хартвегу, допустившему лишь одну осыжку. Причём в борьбе за «серебро» Даниил всего на 0,8 секунды опередил другого представителя Германии – Макса Бархевитца, промахнувшегося однажды. Напомним, что в «индивидуалке» за каждый промах добавляется минута.

Младший брат известной на Алтае лыжницы, многократной медалистки мировых первенств Елены Серохвостовой, отличился ещё и в смешанной эстафете. В составе российской четвёрки он стал бронзовым призёром. Первое место заняла команда из Швейцарии, вторыми финишировали немцы.

Гены не обманешь

В Новосибирске прошли Всероссийские соревнования по лыжным гонкам «Кубок Сибири», в которых отличился барнаулец Никита Денисов.

Сын бронзового призёра чемпионата мира в Лахти (2001), участника Олимпийских игр в Солт-Лейк-Сити (2002) Виталия Денисова показал достойный результат в индивидуальной гонке свободным стилем на 15 км. В компании именитых лыжников он показал шестое время и выполнил тем самым норматив мастера спорта. Победителем стал серебряный призёр Олимпиады в Сочи, трёхкратный вице-чемпион мира Александр Бессмертный. Любопытно, что в двадцатке лучших спортсменов «индивидуалки» Денисов-младший был самым юным участником.

Вновь на пьедестале

Спортсменка из Алтайского края Дарья Фадеева продолжает своё медальное шествие на этапах Кубка России по сноуборду в параллельных дисциплинах.

В Таштаголе, где состоялась четвёртый этап, воспитанница СШОР «Горные лыжи» заняла второе место в параллельном слаломе, уступив в большом финале Елизавете Шульгиной из Красноярска. Напомним, что Дарья стала серебряным призёром второго этапа Кубка России, который в начале декабря проходил в Барнауле, а затем выиграла третий этап в Ижевске. И продолжает претендовать на место в четвёрке лучших в общем зачёте, что позволит ей выполнить норматив мастера спорта. Следующий этап Кубка страны состоится в конце декабря в Челябинской области.

Георгий МАНГАСАРЯН

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАМИЛОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёно, 105. Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru. Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная; 63-34-78 – отдел рекламы (reklam@ap22.ru); 63-37-17 – отдел подписки и распространения газеты; 63-52-17 – информационный портал.

Банковские расчеты:
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 4060281050200000013,
к/с 3010181020000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 053 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 392 экз.
Индекс П0303.
Тираж – 661 экз. Заказ № 5011.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187